

走在前 勇争先

全国劳动模范李小锋——

匠心甘载铸“芯”路

本报记者

王月文

了单独作业能力。

工作中,他以“勤、专、全”为准则,即勤练实操、专研技术、全面提升。他的工具箱里始终放着两样“法宝”,一本实时更新的《现场问题攻关手册》,一沓从行业论坛收集的前沿资料。正是这种终身学习的态度,让他在技能提升的道路上不断突破:从山西省第五届职业技能大赛加工中心操作工决赛第五名,到中国中车第三届职业技能竞赛冠军;从普通技工,成长为“全国技术能手”。李小锋用一项项荣誉证明:技能成才之路没有捷径,唯有深耕细作。

技能立身:
淬火成钢的成长之路

“牵引电机是高铁的‘心脏’,而我们加工的模具精度,直接决定着这颗‘心脏’的运行质量。”站在数控机床前,李小锋眼中闪烁着专注的光芒,他的双手在操作面板上轻盈跃动。2005年从机电一体化专业毕业后,他进入中车永济电机有限公司,并敏锐地意识到动手能力才是自身优势,毅然选择成为该公司加工中心的操作工。在师傅慈国强的指导下,半年内,他就熟练掌握了多种机械操作技能,并具备

莲鱼立体种养在芮城喜获成功

在各级农业科研单位专家的指导下,实验的各项数据得到准确记录和及时分析研究。莲鱼立体种养生产模式,不仅提高了单位面积收益,还减少了农业用水、水体污染及化肥和农药的使用,保障了农产品食品安全,是发展绿色高效生态农业的有效示范。同时,该模式对于提高生态环境质量,以及提升土地单位面积利用率与产出率都有积极作用。

目前,山西瑞星丰禾农业开发有限公司已被全国水产技术推广总站命名为全国水产绿色健康养殖技术推广“五大行动骨干基地”。

弘扬自强与助残精神 凝聚团结奋进力量

景广林:残疾身躯扛起乡亲希望

李丹凤

在夏县瑶峰镇社西村,提起景广林的名字,村民无不竖起大拇指。这位肢体三级残疾的共产党员,以坚韧的意志和无私的奉献精神,带领乡亲们走出了一条产业兴、生态美、百姓富的乡村振兴之路。他不仅是山西广林路桥有限公司的董事长,还是一名扎根基层、心系群众的“领头雁”。

1961年出生的景广林,虽因肢体残疾饱尝生活艰辛,但他从未向命运低头。凭借敏锐的商业眼光和敢闯敢拼的韧劲,他创办了山西景氏建材股

份有限公司,打造了集建筑垃圾回收、新型建材生产于一体的绿色产业链,成为当地行业标杆。他常说:“身体残疾不可怕,可怕的是思想‘残疾’。”在企业经营中,他坚持“独木难成林”的理念,吸纳百余名劳动力就业,用实际行动诠释了“先富帮后富”的责任担当。

担任社西村党支部书记后,景广林将企业发展与乡村建设紧密结合。针对村民饮水难、用气难等问题,他争取政策支持,实施天然气入户项

目,让全村用上清洁能源。为改变传统种植模式,他带领村民发展果蔬种植、养殖业,成立蔬菜合作社,为村民开辟了新的增收路径。同时,他带领村民新修田间作业路8公里、“村村通”巷道4公里、清理维修排水沟约2公里,村容村貌焕然一新。

景广林始终不忘回馈社会。他捐款10余万元支持教育事业,为生活困难学子点亮希望。此外,他还创办了苗木绿化公司,吸纳劳动力100余人,先后承包并绿化荒山、荒坡4000

亩,既绿了山坡,又富了口袋。作为一名党支部书记,景广林坚持“大事讲原则、小事讲团结”,通过村务公开和民主决策凝聚民心。他组织村干部赴先进村考察学习,创新提出“四站一厂”循环经济模式,实现资源再利用最大化。

如今,景广林依然奔波在田间地头和企业车间。从白手起家的创业者到带领乡亲致富的领路人,他用实际行动证明:生命的价值不在于身体的完整,而在于精神的丰盈与奉献的广度。

政务动态

全市关工委工作会议暨《盐湖故事》首发式举行

本报讯(记者 许菲)5月15日,全市关工委工作会议暨《盐湖故事》首发式举行。省关工委执行主任安焕晓,省关工委常务副主任张铁锁,市委常委、秘书长何伟出席会议。市关工委主任张建合作工作报告。

会议回顾总结了运城关工组织成立40年来的主要工作,安排部署了2025年重点工作,并对全市关心下一代工作先进集体和个人进行表彰,举行《盐湖故事》《河东故事会盐湖专辑》《功在未来》等书籍赠书仪式。部分先进典型作交流发言。

安焕晓充分肯定了近年来我市各级关工委和广大“五老”所做的工作。她指出,要坚持用党的创新理论统领关工委工作,不断增强新时代关工委工作的系统性、预见性和主动性。要坚持传承红色基因和中华优秀传统文

化,不断加强青少年社会主义核心价值观教育。要坚持主动融入基层社会治理,不断深化“五老”关爱下一代工程。要坚持精神引领和典型示范,不断加强关工委自身建设。

何伟强调,要深化理论武装,在践行“两个维护”上走在前、作表率。把思想和行动统一到党中央、省委和市委的决策部署上来,常学常新、常悟常进,对标对表、紧跟紧随。要强化担当作为,在推进主责主业上创佳绩、立新功。在赓续红色血脉、涵养家国情怀、优化青少年成长环境、关爱青少年心理健康、打造特色工作品牌上聚焦发力。要凝聚同心合力,在加强自身建设上夯基础、促提升。持续提升关工委组织力、激活“五老”骨干辐射力、强化关心下一代协同力,为建设“一城两区三门户”蓄势赋能。

贾爱珍带队调研特殊群体权益保障工作

本报讯(记者 张俊瑛 通讯员 宋泽平)5月15日,市人大常委会副主任贾爱珍带领调研组,就特殊群体权益保障工作进行专题调研。

调研组一行先后深入市社会福利院、市妇幼保健院(市儿童医院)、市退役军人服务中心(市军休所)、市双拥工作服务中心(市光荣院)、市残疾人康复中心及盐湖区志愿者协会等场所,通过实地察看、听取汇报,与特殊群体沟通交流等方式,详细了解特殊群体的生活现状与保障情况,推动相关政策的落实和完善,进一步提升特殊群体权益保障水平。

贾爱珍指出,特殊群体权益保

障工作是一项重要的民生工程,关乎社会公平正义与和谐稳定。各级各部门要提高政治站位,充分认识做好特殊群体权益保障工作的重要意义,切实增强责任感和使命感;加大宣传力度,通过多种渠道和形式,确保特殊群体知晓政策法规和康复场所,营造全社会关心关爱特殊群体的良好氛围;健全预防机制,深化妇幼保健等前端干预,减少残疾发生风险;加大财政投入,动态调整补贴标准,确保保障水平与经济社会发展同步;加强心理疏导,通过专业服务帮助特殊群体保持乐观心态,积极面对生活。

运城市古建筑保护研究所挂牌成立

本报讯(记者 游映霞)5月15日,运城市古建筑保护研究所挂牌成立。该所的设立标志着我市古建筑保护工作迈入专业化、系统化新阶段。市文化和旅游局(市文物局)、市文物保护中心相关负责人,以及古建领域专家出席活动,共同见证这一重要时刻。

古建筑是不可再生的文化遗产,更是“五千年文明看运城”的实证载体。我市拥有丰富的古建筑资源,涵盖明清民居、古代庙宇等多种类型,承载着厚重的历史记忆与文化价值。新

成立的古建筑保护研究所将依托市文物保护中心资源优势,整合专业力量,全面提升古建筑的保护、研究与活化利用水平。该所将通过深入挖掘古建筑历史文化内涵,探索创新保护模式,推动全社会共同参与,让承载千年文明的古建筑瑰宝在新时代焕发新光彩,为运城文化强市建设注入强劲动能。

揭牌仪式后,与会人员围绕古建筑保护研究所未来发展与业务工作展开座谈,聚焦古建筑保护研究和利用、专业人才培养、社会力量参与等议题,谋划路径、建言献策。

好“运”有我 文明润城

稷山多措并举提升市民文明素质

本报讯(记者 付炎)5月13日,稷山县开展2025年“民法典宣传月”集中宣传活动。这是该县推动市民素质提升工程落地落实的具体实践,旨在引导群众养成自觉守法、遇事找法、解决问题靠法的法治思维和法治习惯。

活动现场,各单位通过设立咨询台、发放宣传资料等形式,向群众普及民法典。工作人员用通俗易懂的语言进行讲解,并采用以案释法的方式,让群众更为直观地认识到民法典在保障自身权益方面的重要作用。稷山县司法局创新普法形式,将法治宣传与传统文化相结合,现场演绎原创快板节目《民法典点亮新生活》,用群众喜闻乐见的方式让普法宣传更具亲和力、更

深入人心。自市民素质提升工程实施以来,稷山县多措并举提高市民文明素养。一方面,持续推进移风易俗,健全村规民约及红白理事会制度,宣传“好媳妇”“好婆婆”等身边典型,大力倡导“婚事简办”“拒绝高价彩礼”等文明婚嫁新风尚,以榜样力量带动文明乡风建设;另一方面,深化文明实践活动,依托新时代文明实践阵地,积极开展理论宣讲、文艺展演、志愿服务等活动,推动文明理念深入人心。与此同时,积极营造文明交通氛围,在全县开展交通专项整治行动,设立“不文明行为”曝光台,组织开展交通安全宣传,有效改善城区交通环境,提升市民文明出行意识。

垣曲举办民营企业服务月招聘活动

本报讯 5月14日,垣曲县人社局联合县总工会、县退役军人事务局、共青团垣曲县委、县社区服务中心,在该县零工市场举办了民营企业服务月招聘活动,扎实推进就业服务工作。

此次招聘活动汇聚新媒体电商、制造、家政服务等行业的近40家企业参与,提供岗位3000多个。活动现场设立政策服务区,提供职业指导、技能培训、税收补贴等一系列惠企惠民政策咨询服务。企业代表与求职者面对面交流,详细解读岗位要求与职业前景。

除传统线下招聘会外,活动充分

依托数字化手段,推出“直播带岗”服务,让求职者足不出户即可了解岗位信息,有效提升招聘效率。据统计,“直播带岗”招聘活动在线观看人数3000余人,初步达成就业意向90余人。

此次招聘活动不仅缓解了企业“招工难”问题,还为稳就业、促发展提供有力支撑。垣曲县人社局零工市场相关负责人表示,下一步将持续加强与企业对接沟通,精准问需于企,常态化开展专项招聘活动,进一步释放民营经济吸纳就业潜力,为推动县域经济社会高质量发展注入新动能。

(郭永婷)